



Dézi Zsolt

Kötelező Tarifális Felvilágosítások és a
Kötelező Érvényű Vámtarifa Besorolások
alkalmazásának szabályai

**NSZFI**
NEMZETI SZAKKÉPZÉSI
ÉS FELNŐTTKÉPZÉSI INTÉZET

A követelménymodul megnevezése:
Áruosztályozás és áruismeret

A követelménymodul száma: 1982-06 A tartalomlelem azonosító száma és célcsoportja: SzT-002-50



KÖTELEZŐ TARIFÁLIS FELVILÁGOSÍTÁSOK ÉS A KÖTELEZŐ ÉRVÉNYŰ VÁMTARIFA BESOROLÁSOK ALKALMAZÁSÁNAK SZABÁLYAI

ESETFELVETÉS – MUNKAHELYZET

A vámigazgatási eljárás keretében alkalmazásra kerülő közös vámtarifa és közösségi vámjog rendelkezéseinek ismerete sem képes biztosítani a szakszerű vámszakmai feladatok ellátását, ha az áru tarifális besorolása nem kerül helyesen megállapításra.

Az áru tarifális besorolását a Közösségi Vámkódex 20. cikk (6) bekezdése határozza meg az alábbiak szerint:

Kombinált Nómenklatúra alszámának meghatározása, valamint olyan nómenklatúra alszámának meghatározása, amely a Kombinált Nómenklatúrán alapul.

A Kötelező Tarifális Felvilágosítások az 1992. október 12-i 2913/1992/EGK számú tanácsi rendeletében, valamint az 1993. július 2-i 2454/1993/EGK számú bizottsági rendeletében meghatározottak szerint kerülnek kiadásra.

A 2913/1992/EGK számú tanácsi rendelet 11. cikke meghatározza azt a tényt mint jogosultságot, hogy bárki kérhet a vámhatóságtól olyan felvilágosítást, ami vámjogszabályok alkalmazásához kapcsolódik.

A fenti tények ismeretében – az áruosztályozás és áruismeret tantárgy önálló fejezetében – kerül ismertetésre a Kötelező Tarifális Felvilágosítások (továbbiakban: KTF) jogrendszere és joghatása, alkalmazhatóságának jogi szempontjai és feltételei, továbbá a KTF érvényességére és megsemmisítésére, valamint a KTF kiadására (kérelmezés, kiadás) vonatkozó rendelkezések. Ezen fejezet keretében kerül röviden ismertetésre a Kötelező Érvényű Vámtarifa besorolásra (továbbiakban: KÉV) vonatkozó alapvető jogi rendelkezések is.

SZAKMAI INFORMÁCIÓTARTALOM

KÖTELEZŐ TARIFÁLIS FELVILÁGOSÍTÁS

1. A Kötelező Tarifális Felvilágosítás szerepe és jelentősége

A Kötelező Tarifális Felvilágosítások az 1992. október 12-i 2913/1992/EGK számú tanácsi rendeletben, valamint az 1993. július 2-i 2454/1993/EGK számú bizottsági rendeletben meghatározottak szerint kerülnek kiadásra.

A 2913/1992/EGK számú tanácsi rendelet 11. cikke meghatározza azt a tényt, mint jogosultságot, hogy bárki kérhet a vámhatóságtól olyan felvilágosítást, ami vámjogszabályok alkalmazásához kapcsolódik. Fontos feltételként kerül meghatározásra, hogy a felvilágosítás kizárólag tényleges behozatali vagy kiviteli ügylethez kötődhet.

A **Kötelező Tarifális Felvilágosítás** (továbbiakban: KTF) tulajdonképpen a vámhatóság által írásbeli kérelemre kiadott, olyan az áruk tarifális besorolásához köthető felvilágosítás, amely az Európai Unió vámhatóságai részére kötelező érvénnyel bír, tehát speciális joghatású. Röviden összefoglalva a KTF speciális joghatással bíró tarifális határozat.

A KTF olyan jogintézmény, amely kötelező érvénnyel határozza meg az áruk tarifális besorolását, alapvetően a behozatal során alkalmazandó vámtételek és az ebből adódó vámtartozás mértékének megállapítása érdekében. Azonban a KTF határozat nem csak az elsőfokú vámigazgatási eljárást lefolytató vámhatóság előtt, hanem utólagos ellenőrzés keretében is felhasználható.

2. A Kötelező Tarifális Felvilágosítás joghatása

A KTF speciális joghatása kötelező érvényűségéből ered oly módon, hogy a vámhatóságot a felvilágosítás jogosultjával szemben kizárólag a tarifális besorolás tekintetében köti. A KTF speciális joghatásával kapcsolatosan az alábbiakat szükséges meghatározni:

a) A **KTF kötelező érvényű**, amely kizárólag az áru tarifális besorolásának tekintetében jelenik meg, azonban más adatra, tényre viszont nem terjed ki.

A KTF határozat 6. rovatában kerül feltüntetésre az áru tarifális besorolása vámtarifaszám szerint meghatározva. A KTF határozat kérelmezése során az ügyfélnek fel kell tüntetnie a kérelem 5. rovatában, hogy az áruosztályozáshoz melyik Nomenklatúra alkalmazását kéri. A gyakorlatban ez a HR, KN, TARIC és Export – visszatérítési Nomenklatúra (EVN) alkalmazását jelenti. A Harmonizált Rendszer (HR) Nomenklatúra szerinti árubesorolás 6 számjegyes vámtarifaszámot jelent. A Kombinált Nomenklatúra (KN) szerint az áru besorolása 8 számjegyes vámtarifaszámot jelent. A TARIC szinten történő árubesorolás 10 számjegyes vámtarifaszám alkalmazását jelenti, amely a KN további bontása 9. és 10. számjegyre, ahol ezek a pozíciók tarifális és nem tarifális intézkedéseket jelölnek (pl.: vámfelfüggesztés, vámkontingens, antidömpingvám...) Az Export Visszatérítési Nomenklatúra a mezőgazdasági támogatásokkal függ össze.

Az ügyfél által meghatározott nomenklatúra szerinti vámtarifaszámot rögzíti a vámhatóság az áru tarifális besorolása tekintetében a KTF határozatra. Azonban ha a határozat csak 6 számjegyű vámtarifaszámot tartalmaz az áru besorolása, erre tekintettel a további alszamos bontás tekintetében a KTF határozat kötelező érvényűsége nem áll fenn a vámhatóságra nézve.

b) A KTF kötelező érvényűsége a vámhatóságokat köti.

A Közösségi Vámkódexben meghatározott vámhatóságok az Európai Unió Tagállamainak vámhatóságait egyaránt jelenti, így bármely Tagállam vámhatósága által kiadott KTF határozatot az Európai Unióban egységesen és kötelező érvénnyel el kell fogadni. Ebből következik, hogy a vámhatóságok kérhetik a KTF határozat lefordítását a Tagállam hivatalos nyelvére.

c) A KTF határozatot kizárólag a felvilágosítás jogosultja használhatja fel.

Jogosult: az a személy, akinek a nevére a kötelező érvényű felvilágosítást kiadták.

A jogosultat – a Vámkódex végrehajtási rendelete alapján jelenleg – nyilatkozattételi kötelezettség abból a szempontból terheli, hogy vámkezelt kívánt áru tekintetében rendelkezik e KTF határozattal vagy sem. A Modernizált Vámkódex azonban már előírja a jogosult részére vámigazgatási eljárás során a KTF határozat kötelező érvényű alkalmazását. Abban az esetben, ha a KTF határozatot nem a jogosult kéri alkalmazni a vámigazgatási eljárás során, akkor a KTF nem köti a vámhatóságot a tarifális besorolás tekintetében, még akkor, sem ha a vámeljárás alá vont áru teljes egészében megegyezik a KTF határozatban foglalt áruval.

Abban az esetben, ha a KTF határozat jogosultja nem egyezik meg a vámkezelést kérő személyével és ez a személy hivatkozik – a vámkezelés során – egy olyan azonos árura, amelyre vonatkozó KTF már korábban más jogosult nevére lett kiadva, a hivatkozás nem utasítható el kizárólag azzal, hogy a vámkezelést kérő személy nem azonos a KTF határozat jogosultjával. Ebben az esetben a KTF határozatot bizonyítási eszköznek kell minősíteni. A KTF határozat mellőzését indokolni szükséges.

d) A KTF határozat a vámhatóságokat csak olyan áruk tekintetében kötik, amelyekre nézve a vámalakíságokat a **határozat kiadását követően** végezték el.

e) A vámhatóság akkor köteles elfogadni a KTF határozatban rögzített tarifális árubesorolást, ha a KTF jogosultja alátámasztja, hogy a vámarunyilatkozaton (EV) szereplő áru minden tekintetben megegyezik a KTF határozatban foglalt áruval.

f) A KTF határozat **joghatása annak érvényességi ideje alatt alkalmazható.**

A KTF határozat a kiadás napjától számított 6 évig érvényes. A Modernizált Vámkódex 3 évre csökkenti a határozat érvényességi idejét. Ennek legfőbb indoka egyrészt a jogszabályi környezet (HR és KN Nomenklatúra, a HR és KN Magyarázat, az Áruosztályozási Vélemények módosítása, illetve az Áruosztályozási rendeletek kiadása) rendszeres változása az ellentétes tartalmú KTF határozatok érvénytelenségét vonja maga után. Másrészt bizonyos gazdasági szektorokban, iparágakban (informatika, elektronika) beálló változás is alkalmazhatatlanná tesz a KTF határozatot.

3. A Kötelező Tarifális Felvilágosítás érvénytelenné válása

A KTF határozat érvényességi ideje – főszabályként meghatározva – 6 év. Azonban a határozat a jogszabályban meghatározott esetekben érvénytelenné válhat, amelyek esetei az alábbiak:

6 éves érvényességi idő lejártát követően.

Ebben az esetben automatikusan áll be az érvénytelenség, a vámhatóság erről a tényről külön nem értesíti a KTF jogosultját. Az érvénytelenség a 6 év leteltét követő első napon áll be.

Jogszabályi rendelkezésben bekövetkezett változás esetében.

Nomenklatúrát érintő jogszabályváltozás esetén: a Kombinált Nomenklatúra – a 2658/87/EGK rendelet szerint – minden év október 31-én kerül egységes szerkezetben kihirdetésre, annak változása miatt. Ha a jogszabályváltozással megváltozik a termék tarifális besorolása és ez által az áru vámtarifaszáma már nem felel meg a KTF-ben megadott vámtarifaszámmal, akkor a határozat a rendelet kihirdetése napján válik érvénytelenné.

Áruosztályozási rendelet kiadása esetén: ebben az esetben az áru tarifális besorolásának változását olyan rendelet kiadása okozza, amely ellentétes vámtarifaszámot határoz meg az adott termék esetében, mint ami a KTF határozatban megtalálható. A KTF határozat a rendelet kihirdetése napján válik érvénytelenné.

HR és KN Magyarázat változása esetén.

A vámtarifa Magyarázatok az árubesorolás lényeges eszköze, annak módosítása során nem az áru tarifális besorolása változik, hanem az ahhoz fűződő értelmezés, rendelkezés. A KTF határozat a Magyarázat módosításának, az Európai Unió Hivatalos Lapjának „C” sorozatában történő megjelenésének napján válik érvénytelenné.

Áruosztályozási vélemény módosulása esetén.

Az Áruosztályozási vélemények – a magyarázatokhoz hasonlóan – részletezik az áruk megjelenését, jellegét, áruismeretét. Ebben az esetben sem az áru vámtarifaszámának változásáról van szó, hanem annak értelmezésében történt módosulásról.

Az érvénytelenség az Áruosztályozási Vélemény módosításának, az Európai Unió Hivatalos Lapjának „C” sorozatában történő megjelenésének napján áll be.

Európai Bíróság valamely ítélete esetén.

Az Európai Bíróság egy konkrét jogvitában nem hozhat érdemi döntést, csakis a közösségi jog autentikus értelmezésével kapcsolatosan hozhat ítéletet. KTF határozat a Bíróság ítéletének, a Európai Unió Hivatalos Lapjának „C” sorozatában történő megjelenésének napján válik érvénytelenné.

A határozat visszavonásához vagy módosításához kötődő érvénytelenné válás esetén.

Az érintett személyre nézve kedvező határozatot:

vissza kell vonni vagy módosítani kell, ha a határozat kiadásához szükséges feltételek nem teljesülnek, vagy időközben már nem állnak fenn.
visszavonható, amennyiben annak címzettje nem teljesíti az abban foglalt rá háruló kötelezettségeket.

A KTF határozat érvénytelenné válása nem áll be automatikusan, arról a határozat címzettjét értesíteni kell. A határozat visszavonása vagy módosítása a közlés napjától áll be, amely egyben az érvénytelenség napja is.

A határozat megsemmisítéséhez kapcsolódó érvénytelenné válás esetén.

Az érintett személyre nézve kedvező határozatot meg kell semmisíteni:

ha a kérelmező tudta, vagy tudnia kellett volna, hogy a határozatban leírt tényállás helytelen vagy hiányos,
a határozatot nem lehetett volna meghozni a helyes vagy teljes tényállás alapján.

Azonban a KTF határozat megsemmisítéséhez annyi is elegendő, hogy azt a kérelmezőtől származtatható hiányos vagy pontatlan adatok alapján adták ki.

A KTF határozat érvénytelenné válása nem áll be automatikusan, arról a határozat címzettjét értesíteni kell. Az érvénytelenné válás a határozat megsemmisítésének napján áll be.

4. A Kötelező Tarifális Felvilágosítás kérelmezése

A KTF kiadásához kapcsolódó kérelmet írásban kell benyújtani – hivatalból nem indítható – a Tagállamok által kijelölt illetékes vámhatóság felé. A kijelölt vámhatóságok jegyzékét az Európai Közösségek Hivatalos Lapjának „C” sorozatában teszik közzé.

Magyarországon a **Vám- és Pénzügyőrség Vegyvizsgáló Intézete** rendelkezik országos hatáskörrel a kérelmek benyújtásával, valamint a KTF határozat kiadásával kapcsolatban.

A kérelem benyújtható:

annak a Tagállamnak vámhatóságához, ahol a felvilágosítást felhasználják, vagy
annak a Tagállamnak vámhatóságához, ahol a kérelmező letelepedett.

A felsorolt illetékesség kizárólag a kérelem benyújtásával kapcsolatban áll fenn. Azonban a kiadott KTF határozat – joghatásának következtében – bármely vámhatóság előtt szabadon felhasználható.

A kötelező Tarifális Felvilágosítások kiadására kijelölt vámhatóságok listáját az Európai Közösségek Hivatalos Lapjának "C" sorozatában kerül meghatározásra. Magyarországon – a Vám- és Pénzügyőrség szervezetéről, valamint egyes szervek kijelöléséről szóló 314/2006. (XII. 23.) Korm. rendelet 11. §-a, valamint a Vám- és Pénzügyőrségről szóló törvény végrehajtásáról szóló 24/2004. (IV. 23.) PM rendelet 4. §-a alapján – a Vám- és Pénzügyőrség Vegyvizsgáló Intézete jogosult országos illetékességgel kiadni a KTF határozatokat.

A kérelem kizárólag egyféle (önálló vámtarifaszám alá besorolható) árura vonatkozhat. Ez olyan árut jelent, amely a gyártó által meghatározott termékmegnevezést, vagy védjegyet, összetételt, szerkezetet, méretet vagy egyéb jellemzőt jelöl. A KTF iránti kérelmet a Közösségi Vámkódex végrehajtási rendeletének 1B melléklete szerinti formanyomtatványon kell benyújtani. Minden termékre külön-külön szükséges kérelmet benyújtani.

A kérelemben feltüntethető adatok:

kérelmező és jogosult adatai

választható Nomenklatúra fajtája (HR, KN, TARIC, Export-visszatérítési Nomenklatúra) és árubesorolási javaslat

az áru azonosításához és tarifális besorolásához szükséges adatok (részletes leírás, kereskedelmi megnevezés, vizsgálati módszerek, áruminta, melynek csatolása nem kötelező)

ha a vámhatóság úgy ítéli meg, hogy a kérelem nem tartalmazza a megalapozott vélemény kialakításához szükséges adatokat, akkor a kérelmezőt felszólítja a szükséges információk benyújtására

a kérelmet meg kell semmisíteni, ha az a kérelmezőtől származó pontatlan vagy hiányos adatokon alapul

kérelmező nyilatkozatai a bizalmas adatokról, internetes hozzáférésről

A KTF kiadására vonatkozó kérelemhez NEM KÖTELEZŐ áruminta benyújtása az ügyfél részéről. Az áru jellege, ismerve alapján csak lehetőségként merül fel a kérelmezés során.

5. A Kötelező Tarifális Felvilágosítás határozat kiadása

A KTF határozatot a Vám- és Pénzügyőrség Vegyvizsgáló Intézete **formanyomtatványon adja ki** a 2454/1993/EGK számú bizottsági rendelet 1. számú mellékletében meghatározottak alapján. A kiadott okirat – a Közösségi Vámkódex 4. cikk 5. pontjában meghatározott rendelkezések alapján – határozatnak minősül, így jogorvoslattal megtámadható.

A határozat kiadására **3 hónapos határidő áll rendelkezésére** a vámhatóságnak. A határidő attól a naptól kell számítani, amikor a határozat kiadásához szükséges valamennyi információ a vámhatóság rendelkezésére áll. A határozatot viszont a lehető leghamarabb közölni kell a kérelmezővel.

A KTF határozat **díjmentesen kerül kiadásra** Vegyvizsgáló Intézet által. Abban az esetben, ha az áru vizsgálatával, elemzésével, valamint szakértői véleményezésével kapcsolatosan külön költség merül fel, azt a kérelmezőnek kell megfizetnie. A határozat adatai egy egységes adatbázisba kerülnek (EBTI) és az interneten megjelennek. Ez alól kivételt képeznek – a kérelmező nyilatkozatának megfelelően – a bizalmas adatok.

A KTF határozatok kiadásával kapcsolatosan említést kell tenni az ún. **"BTI shopping"** kifejezéssel kapcsolatosan. Ezen rosszhiszemű ügyféli magatartásnak az a jelentősége, hogy ha a jogosult rendelkezik egy bizonyos áruval kapcsolatban már kiadott KTF határozattal (vagy kérelmet nyújtott be), de az abban foglalt tarifális besorolással nem ért egyet (és elhallgatja a már birtokában lévő KTF határozatot), ugyanazon áruval kapcsolatosan más közösségi vámhatóságtól is KTF kiadását kéri, bízva abban, hogy számára kedvezőbb tarifális besorolással adja ki a KTF határozatot.

A "BTI shopping" kiszűrésére a Közösségi Vámkódex végrehajtási rendelete 8. cikk rendelkezései alapján a KTF kérelem adatai és a vámhatóság által kiadott KTF határozatok adatai elektronikusan kerülnek megküldésre az Európai Bizottság részére, ahol központi adatbázisban kerülnek tárolásra.

6. Jogorvoslat a KTF határozattal szemben

A formanyomtatványon kiadott KTF – a Közösségi Vámkódex 4. cikk 5. pontja alapján – határozatnak minősül, ezért jogorvoslattal lehet ellene érvényesíteni. A határozathoz kapcsolódó fellebbezést a határozat közlésétől számított 15 napon belül benyújtani a Vegyvizsgáló Intézet felé. A fellebbezést követő másodfokú eljárást a VPOP Vámigazgatóság folytatja le. A másodfokú határozattal szemben nemzeti bíróságok előtt indíthat eljárást az ügyfél. Az Európai Bíróság nem vonható be a jogorvoslati rendszernek. Vagyis a jogvitában, érdemben nem dönthet.

Az Európai Bíróság szerepe – a Római Szerződés 234. cikk és a polgári perrendtartásról szóló 1952. évi III. törvény 155/A §-a alapján – a közösségi jog rendelkezéseinek értelmezésével kapcsolatosan jöhet szóba, azonban a nemzeti peres ügyben nem hozhat érdemi bírói döntést.

7. Kiadott KTF határozat felhasználása az érvényességi időn túl

A Közösségi Vámkódex 12. cikk (6) bekezdésének rendelkezései alapján, bizonyos feltételek fennállása esetén az érvénytelenné vált KTF határozat továbbra is felhasználható.

Feltétele, hogy a KTF jogosultja az adott áruk értékesítésére az intézkedés elfogadását megelőzően szerződéseket kössön. Az érvénytelenné vált határozat felhasználhatósága nem automatikus, ugyanis a jogosultnak értesítenie kell erről a felhasználásról a vámhatóságot, továbbá biztosítania kell minden olyan dokumentumot, ami alátámasztja a KTF további felhasználását. A KTF határozat megsemmisítésével beálló érvénytelenné válása esetén a továbbfelhasználás nem jöhet szóba.

A határozat további felhasználása időben korlátozott, vagyis az érvénytelenség beálltánál napjától számított 6 hónapig használható fel.

SZAKMAI INFORMÁCIÓTARTALOM

KÖTELEZŐ ÉRVÉNYŰ VÁMTARIFA-BESOROLÁS

8. Kötelező Érvényű Vámtarifa-besorolás általános jellemzői

2004. január 1-től kezdődően ad ki Kötelező Érvényű Vámtarifa-besorolás határozatot (KÉV) a Vám- és Pénzügyőrség Vegyvizsgáló Intézete a jövedéki adóról és a jövedéki termékek forgalmazásának különös szabályairól szóló, 2003. évi CXXVII. törvény 5. § (2) bekezdésében foglalt rendelkezéseknek megfelelően.

A KÉV olyan speciális joghatással rendelkező tarifális határozat, amelyet a vámhatóságra és a gazdálkodóra nézve egyaránt kötelező érvénnyel bír, amely mint tájékoztatás a Kötelező Tarifális Felvilágosítás alapján került kidolgozásra. mind a kérelem benyújtására jogosultak köre, mind a termékkör speciálisabb.

A KÉV kizárólag a magyarországi nemzeti jövedéki alanyokra és jövedéki termékekre kiterjedő jogintézmény, amely a jövedéki törvényben rögzített – ásványolaj termékek esetén a 2002. január 1., az egyéb jövedéki termék esetén az 1992. október 19. – Kombinált Nomenklatúra alapján meghatározott vámtarifaszámot tartalmaz.

9. Kötelező Érvényű Vámtarifa–besorolás kérelmezése

KÉV határozat iránti kérelem **benyújtására jogosultak:**

az adóraktári engedélyt, a keretengedélyt, a felhasználói engedélyt kérelmező gazdálkodók,
az adóraktári engedéllyel, keretengedéllyel rendelkező adóalany, a felhasználói engedélyes,
a jövedéki ügyben, a jövedéki adóügyben eljáró vámhatóság, az engedélyes egyidejű értesítése mellett

KÉV határozat iránti kérelmet jövedéki termékek, és jövedéki termékekből előállított termékek tekintetében lehet benyújtani.

Kérelem benyújtásának esetei

1.) – A gazdálkodó adóraktár, keretengedély vagy felhasználói engedéllyel nem rendelkező gazdálkodó.

Aki ez iránti kérelem benyújtásával egyidejűleg az adott termék tekintetében KÉV iránti kérelemmel élhet, ami által biztosíthatja az engedélyben szereplő termék vámtarifaszámát. Ez esetben a gyártási dokumentációk, vagy az esetleges próbagyártásból származó minta vizsgálata alapján kerül kiállításra a határozat.

2.) – Az adóraktári engedéllyel, keretengedéllyel, vagy felhasználói engedéllyel rendelkező gazdálkodó.

A meglévő engedélyben szereplő termék vonatkozásában kérheti KÉV kiadását. Ekkor az engedélyben szereplő termék vámtarifaszámának igazolására szolgál a határozat. Előfordulhat, hogy az engedélyben szereplőtől eltérő vámtarifaszám kerül megállapításra, ennek következtében az engedély módosítása válik szükségessé. Az engedélyes, a KÉV határozat kézhezvételének napját követő 15 napon belül köteles benyújtani a módosítás iránti kérelmet, vagy az engedélyt visszaadni. Amennyiben az adóraktár–engedélyes, az adómentes felhasználó, a felhasználói engedélyes az engedélyét visszaadja, lehetősége van a készleten maradt jövedéki terméket vagy az abból előállított terméket vámhatósági felügyelet mellett, külön engedély nélkül értékesíteni.

3.) – Az engedély kiadására jogosult vámhatóság.

Az engedélyt kérelmező gazdálkodó által rendelkezésre bocsátott információk alapján a vámhatóság úgy ítéli meg, hogy a kérdéses termékre nyilatkozott vámtarifaszám nem helytálló, abban az esetben saját hatáskörben kezdeményezheti a KÉV határozat kiadását. Az engedélyek kiadását követően is – amennyiben az adott termékre nincs KÉV – kérelmezheti a hatóság a határozat kiadását, ha a jövedéki ellenőrzés alkalmával felmerül a gyanú, hogy a termék vámtarifaszáma eltérő lehet az engedélyben meghatározottaktól.

4.) – Amennyiben egy termék jövedéki minősítése kérdéses vagy nem egyértelmű.

A KÉV határozat a vámtarifaszám mellett tartalmazza a termék adómértékének megállapításához szükséges, jöt. szerinti termék kategória megjelölését is. Ez újabb segítséget jelent mind a vámhatóságoknak, mind a gazdálkodóknak, mivel a jövedéki adó megállapításához elengedhetetlenül szükséges a termék minősítése. Egyes termékek kategorizálása nem minden esetben egyértelmű, így előfordulhat, hogy helytelenül kerül megállapításra a jövedéki adó. Ennek elkerülése végett ajánlatos a kérelmet benyújtani, ha kétség merül fel a jövedéki minősítés során.

5.) – Az adóraktár-engedélyes, az adómentes felhasználó, a felhasználói engedélyes vagy a vámhatóság kezdeményezésére új kötelező érvényű vámtarifa-besorolás adható ki.

A fentiekben meghatározott esetekben ha olyan új körülmény merül fel (pl.: a termék összetétele megváltozik), amely a korábban kiadott besorolást megváltoztathatja.

10. Kérelem benyújtásának feltételei

A KÉV iránti kérelmet a jövedéki adóról és a jövedéki termékek forgalmazásának különös szabályairól szóló 2003. évi CXXVII. törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról szóló 8/2004. (III. 10.) PM rendelet 14. számú mellékletében meghatározott, a Vám- és Pénzügyőrség internetes honlapjáról (www.vam.gov.hu) letölthető és kinyomtatott formanyomtatványon (Kötelező Érvényű Vámtarifa-besorolás iránti kérelem) szükséges a Vegyvizsgáló Intézet részére, két példányban benyújtani.

A kérelemhez csatolni kell az alábbi dokumentumokat:

- a termék összetételét, leírását tartalmazó dokumentációkat (pl.: analízis bizonyítványt)
- az előállított termék gyártmánylapját
- ásványolajtermék esetében a gyártástechnológiai leírását
- a termék kiszerelését, módját, felhasználási területét és módját tartalmazó leírást, valamint
- a termék tarifális besorolását elősegítő minden okmányt.

Abban az esetben, ha a KÉV kiadását vámhatóság kezdeményezi, a fentiekben felsorolt okmányokat és dokumentumokat a jogosult köteles rendelkezésre bocsátani.

11. KÉV határozat kiadása és érvénytelenné válása

A KÉV határozatok hatósági kiadása esetén néha indokolt a termékminta laboratóriumi vizsgálata. A minta vizsgálata alapján igazolható, vagy ellenőrizhető az engedélyes által megadott termékösszetétel és egyben a vámtarifaszám. A Vegyvizsgáló Intézet által elvégzett laborvizsgálatok költségei a határozat jogosultját terhelik, akkor is, ha a vámhatóság kezdeményezi az eljárást.

A Vám- és Pénzügyőrség Vegyvizsgáló Intézete – 30 napon belül – határozatban dönt a termék tarifális besorolásról, amelyet annak közlését követő naptól kell alkalmazni kötelező érvénnyel. Amennyiben a KÉV határozatban rögzített vámtarifaszámhoz adókötelezettség, illetve jogkövetkezmény kötődik, az (visszamenőleg) a kiadást megelőző időszakra nem állapítható meg.

A KÉV határozatok hatósági kiadása esetén néha indokolt a termékminta laboratóriumi vizsgálata. A minta vizsgálata alapján igazolható, vagy ellenőrizhető az engedélyes által megadott termékösszetétel és egyben a vámtarifaszám. A Vegyvizsgáló Intézet által elvégzett laborvizsgálatok költségei a határozat jogosultját terhelik, akkor is, ha a vámhatóság kezdeményezi az eljárást.

Határozatok érvénytelenné válása

A vonatkozó jogszabályokban nincs leszabályozva, hogy mennyi ideig érvényes a kiadott KÉV határozat, azonban bizonyos feltételek fennállása esetén hatályát veszíti.

Az érvénytelenné válás esetei:

- termék összetétele bármi okból kifolyólag megváltozik
- Amennyiben valótlan adatokon alapul
- A határozat érdemi részét érintő jogszabály változása
- A termékre vonatkozó (eltérő vámtarifaszámot megállapító) bírósági ítélet születik.

TANULÁSIRÁNYÍTÓ

A tananyagban leírtak alapján megállapítható, hogy a vámigazgatási eljárások, illetve vám eljárások pontos és jogszabályszerű lefolytatásának alapja az áru tarifális besorolásának pontos megállapítása. Az ügyfélnek lehetősége van arra, hogy olyan határozatot igényeljen a vámhatóságtól, amellyel bármely eljárásban, a Közösség bármely vámszervénél igazolni tudja az áru tarifális besorolását.

A szolgáltatás igénybevételéhez tudni kell, az alábbiakat:

- Ki igényelheti;
- Milyen feltételek (okmányok, adatok) szükségesek az igényléshez;
- Melyik vámszervnél kell igényelni;
- Mi a határozat kiadásának menete;
- Milyen jogai és kötelezettségei vannak a határozat birtokosának.

ÖNELLENŐRZŐ FELADATOK

1. feladat

Válassza ki az alábbiak közül azokat, akik a KÉV kiadását kérelmezhetik!

- adóraktári engedélyt kérelmező gazdálkodó
- jövedéki adóügyben eljáró vámhatóság
- megbízható adós
- importőr, aki rendelkezik TKO-val
- adóraktári keretengedéllyel rendelkező gazdálkodó

2. feladat

Válassza ki az alábbi felsorolásból azokat az eseteket, amelyek esetében nem vehető figyelembe a KTF határozat a vámigazgatási eljárás során!

- Jogszabályváltozás esetén, ha a termék tarifális besorolása megváltozott
- A KTF határozat jogerőssé válását követő 6 hónapot követően
- A KTF határozat érvényességi időtartamának lejártát követően
- Ha a KTF már nem egyeztethető össze a HR és KN Magyarázattal

3. feladat

Döntse el az alábbi állításról, hogy igaz vagy hamis!

A KTF határozat érvényességi időtartamának lejártá esetén az érvénytelenség kezdőnapjától nem vehető figyelembe a vámigazgatási eljárás során.

- IGAZ
- HAMIS

4. feladat

Az alábbiak közül válassza ki azokat a feltételeket, amelyek alapján a KTF érvénytelenné válhat!

ha a határozat kiadását, annak tartalmára hivatkozva a Vegyvizsgáló Intézet érvényteleníti

ha ugyanazon termékre vonatkozó eltérő KTF határozatot visszavonják jogszabály változás esetén

az Európai Bíróságának ítélete alapján

5. feladat

Jelölje az alábbi felsorolásból azokat a meghatározásokat, amelyek a KTF határozatra érvényesek!

felhasználható, ha az EV-n feltüntetett áru minden tekintetben megegyezik a határozatban leírtakkal

kiadása a kérelem kézhezvételétől számított 3 hónap

érvénytelenné válik a határozat ha a vámhatóság mintavételt rendel el a kérdéses termékkel kapcsolatosan

kizárólag a határozatban jogosult használhatja fel, más arra nem hivatkozhat

kötelező érvényű az Európai Unió valamennyi tagállamában

alkohol termékek besorolása esetén az 1992. évi KN tarifaszámait kell alkalmazni

6. feladat

Döntse el az alábbi állításról, hogy igaz, vagy hamis!

A KTF határozat kiadása a kérelem kézhezvételétől számított 60 nap!

IGAZ

HAMIS

7. feladat

Válassza ki az alábbi meghatározások közül a KTF joghatására vonatkozó szempontokat!

- a KTF határozat joghatása megszűnik annak elvesztése esetén
- a KTF akkor fogadható el a vámhatóság részéről, ha a jogosult bizonyítja, hogy az áru minden tekintetben megfelel a határozatban leírt áruval
- a KTF-nek nincs joghatása a vámhatóságra nézve
- a KTF joghatása kizárólag a tarifális besorolás tekintetében jelentkezik
- a KTF-nek azonos joghatása van az Európai Unió vámterületén belül

8. feladat

Válassza ki az alábbi felsorolásból azokat az eseteket, amelyek a KTF jogorvoslatához kapcsolódnak!

- a fellebbezést a KTF határozat közlésétől számított 15 napon belül kell benyújtani
- a fellebbezési eljárást a VPOP Vámigazgatósága folytatja le
- a fellebbezést minden esetben a VPOP Vámigazgatósága felé kell benyújtani
- a nemzeti bíróság ítélete másodfokon jogerős, azzal szemben nincs fellebbezési lehetőség
- a fellebbezést minden esetben a Vám- és Pénzügyőrség Vegyvizsgáló Intézeténél kell benyújtani
- a KTF határozattal szemben nincs jogorvoslati lehetőség

9. feladat

Az alábbi felsorolásból válassza ki, hogy mely termékekre lehet KÉV határozat iránti kérelmet benyújtani!

- Jövedéki termékekre
- Textiltermékekre
- Lábbeli termékekre
- Jövedéki termékekből előállított termékekre
- Ékszerekre

10. feladat

Az alábbi állításról döntse el, hogy igaz-e vagy hamis!

A KÉV határozat érvénytelenítésre kerül, amennyiben a termékre vonatkozó (eltérő vámtarifaszámot megállapító) bírósági ítélet születik.

Igaz

Hamis

MUNKANYAG

MEGOLDÁSOK

1. feladat

Válassza ki az alábbiak közül azokat, akik a KÉV kiadását kérelmezhetik!

adóraktári engedélyt kérelmező gazdálkodó _____
jövedéki adóügyben eljáró vámhatóság _____
adóraktári keretengedéllyel rendelkező gazdálkodó _____

2. feladat

Válassza ki az alábbi felsorolásból azokat az eseteket, amelyek esetében nem vehető figyelembe a KTF határozat a vámigazgatási eljárás során!

Jogszabályváltozás esetén, ha a termék tarifális besorolása megváltozott _____

3. feladat

Döntse el az alábbi állításról, hogy igaz vagy hamis!

A KTF határozat érvényességi időtartamának lejártá esetén az érvénytelenség kezdőnapjától nem vehető figyelembe a vámigazgatási eljárás során.

IGAZ

4. feladat

Az alábbiak közül válassza ki azokat a feltételeket, amelyek alapján a KTF érvénytelenné válhat!

ha ugyanazon termékre vonatkozó eltérő KTF határozatot visszavonják _____
jogszabály változás esetén _____
az Európai Bíróságának ítélete alapján _____

5. feladat

Jelölje az alábbi felsorolásból azokat a meghatározásokat, amelyek a KTF határozatra érvényesek!

felhasználható, ha az EV-n feltüntetett áru minden tekintetben megegyezik a határozatban leírtakkal _____
kiadása a kérelem kézhezvételétől számított 3 hónap _____
kizárólag a határozatban jogosult használhatja fel, más arra nem hivatkozhat _____
kötelező érvényű az Európai Unió valamennyi tagállamában _____

6. feladat

Döntse el az alábbi állításról, hogy igaz, vagy hamis!

A KTF határozat kiadása a kérelem kézhezvételétől számított 60 nap!

HAMIS

7. feladat

Válassza ki az alábbi meghatározások közül a KTF joghatására vonatkozó szempontokat!

a KTF akkor fogadható el a vámhatóság részéről, ha a jogosult bizonyítja, hogy az áru minden tekintetben megfelel a határozatban leírt áruval _____
a KTF joghatása kizárólag a tarifális besorolás tekintetében jelentkezik _____
a KTF-nek azonos joghatása van az Európai Unió vámterületén belül _____

8. feladat

Válassza ki az alábbi felsorolásból azokat az eseteket, amelyek a KTF jogorvoslatához kapcsolódnak!

a fellebezést a KTF határozat közlésétől számított 15 napon belül kell benyújtani _____

a fellebbezési eljárást a VPOP Vámigazgatósága folytatja le _____

a nemzeti bíróság ítélete másodfokon jogerős, azzal szemben nincs fellebbezési lehetőség _____

a fellebezést minden esetben a Vám- és Pénzügyőrség Vegyvizsgáló Intézeténél kell benyújtani _____

9. feladat

Az alábbi felsorolásból válassza ki, hogy mely termékekre lehet KÉV határozat iránti kérelmet benyújtani!

Jövedéki terméke _____

Jövedéki termékekből előállított terméke _____

10. feladat

Az alábbi állításról döntse el, hogy igaz-e vagy hamis!

A KÉV határozat érvénytelenítésre kerül, amennyiben a termékre vonatkozó (eltérő vámtarifaszámot megállapító) bírósági ítélet születik.

Igaz

IRODALOMJEGYZÉK

A Tanács 1992. október 12-i, 2913/92/EGK rendelete a Közösség Vámkódex létrehozásáról (a továbbiakban: Vámkódex)

A Bizottság 1993. július 2-i, 2454/93/EGK Rendelete a Közösségi Vámkódexet létrehozó 2913/92/EGK Tanácsi rendelet végrehajtásáról (a továbbiakban: VHR)

A Tanács 1987. július 23-i, 2658/87/EGK rendelete a vám- és statisztikai nomenklatúráról, valamint a Közös Vámtarifáról

A 2003. évi CXXVI. törvény a közösségi vámjog végrehajtásáról

A 2003. évi CXXVII. törvény a jövedéki adóról

<http://vam.gov.hu>

MUNKKANYAG

A(z) 1982–06 modul 002–es szakmai tankönyvi tartalomeleme felhasználható az alábbi szakképesítésekhez:

A szakképesítés OKJ azonosító száma:	A szakképesítés megnevezése
52 343 03 0000 00 00	Pénzügyőr
52 343 05 0010 52 01	Jövedéki ügyintéző
52 343 05 0010 52 02	Vámügyintéző

A szakmai tankönyvi tartalomelem feldolgozásához ajánlott óraszám:
10 óra

MUNKANYAG

MUNKANYAG

A kiadvány az Új Magyarország Fejlesztési Terv
TÁMOP 2.2.1 08/1–2008–0002 „A képzés minőségének és tartalmának
fejlesztése” keretében készült.

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap
társfinanszírozásával valósul meg.

Kiadja a Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Intézet
1085 Budapest, Baross u. 52.

Telefon: (1) 210–1065, Fax: (1) 210–1063

Felelős kiadó:
Nagy László főigazgató